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Angaben zur Stichprobe

e 1006 Befragte (Random-/ Quota-Verfahren)

e Grundgesamtheit: Schweizer Bevolkerung von 18 bis 84 Jahren

e Telefonische Befragung (CATI)
e Befragungszeitraum: 23. September bis 10. Oktober 2019
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Welcher Aussage stimmen Sie am ehesten zu?

Die Schweiz sollte vor allem im Inland den CO2-Ausstoss senken und nur
einen kleinen Teil Auslandzertifikate kaufen.

Die Schweiz sollte nur im Inland den CO2-Ausstoss senken und keine
Auslandzertifikate kaufen.

Die Schweiz sollte vor allem Auslandzertifikate kaufen und nur zu einem
kleinen Teil den CO2-Ausstoss im Inland senken.

Die Schweiz sollte nur Auslandzertifikate kaufen und den CO2-Ausstoss im
Inland nicht senken.

weiss nicht / keine Antwort

Ein Jahresvergleich
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st die folgende Aussage Ihrer Meinung nach richtig oder falsch?
Es gibt eine CO,-Abgabe

Angaben in Prozent, N= 1006

Total 14
D-CH | 16
W-CH s A ——
18-39 Jahre |
2064 1ahre | - ] N S
6oy Jahre 2 e ————
<=4000.- | 25 *
4001.7000... s T
00111000, et ] T
~11000-- | 17 ] EEEEEEEE————
tief 20 b6
ST — ] 5 I R
hoch | 23 ‘ I
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nein ®mJa mweiss nicht

Frage SCT2

Zuerst wurde diese
allgemeine Frage
gestellt, ob es eine
CO,-Abgabe gibt.
Anschliessend wurde
allen Befragten die
Information gegeben,
dass es eine CO,-
Abgabe gibt.
Anschliessend folgten
vertiefende Fragen zur
CO,-Abgabe.
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Uberblick Aussagen zur CO,-Abgabe
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Angaben in Prozent, N= 1006

Die CO2-Abgabe
wird auf Heizol und 15
Erdgas erhoben

Die CO2-Abgabe
wird auf Benzin und
Diesel erhoben

Die CO2 Abgabe
wird auf Kerosin,
also den Flugverkehr
erhoben
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st die folgende Aussage Ihrer Meinung nach richtig oder falsch?
Die CO,-Abgabe wird auf Heiz6l und Erdgas erhoben

Angaben in Prozent, N= 1006
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st die folgende Aussage Ihrer Meinung nach richtig oder falsch?
Die CO,-Abgabe wird auf Benzin und Diesel erhoben

Angaben in Prozent, N= 1006
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st die folgende Aussage lhrer Meinung nach richtig oder falsch?
Die CO,-Abgabe wird auf Kerosin, also den Flugverkehr erhoben

Angaben in Prozent, N= 1006
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Wie werden die Einnahmen aus der CO,-Abgabe aus Ihrer Sicht
verwendet?

Angaben in Prozent, N= 1006, Mehrfachnennungen méglich

Finanzierung Gebdudeprogramm 34%

Ruckverteilt / geht an Personen/Bevélkerung 28%

Ruckverteilt / geht an Unternehmen 24%

weiss nicht/ keine Antwort _ 35%
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Riickverteilung:
2/3 der Einnahmen werden an die Bevélkerung und an Unternehmen rickverteilt:

+ Alle in der Schweiz wohnhaften Personen erhielten 2018 via Krankenkassen 76.80 Franken

* Unternehmen erhielten 2018 pro 100'0000 Franken abgerechneter AHV-Lohnsumme 147.50 Franken.
1/3 der Einnahmen sind fir das Geb&udeprogramm zur Finanzierung von Sanierungen zweckgebunden.
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Wieviel Geld erhielt Ihrer Meinung nach jede Person 2018 aus den
Einnahmen der CO,-Abgabe?

Angaben in Prozent, N= 1006

0-49 CHF: unterschatzt - 16%

Median: 70.0 CHF
50-100 CHF: Richtig _ 29%
101-250 CHF: Uberschatzt - 9%

251-25'000 CHF: sehr Uberschatzt . 4%

weiss nicht/ keine Antwort — 42%
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